



护士熊佩佩：

# 飞驰列车上的生命守护者

本报记者 安丽燕

2月9日晚,从北京开往聊城的D133次列车上,东昌府区妇幼保健院护士长熊佩佩凭借专业的医疗技能和无私的奉献精神,两次成功救助突发疾病的乘客。她的义举不仅展现了医者仁心,还传递了人性的光辉与温暖。

当日,熊佩佩乘坐D133次列车从北京返回聊城。晚8时50分许,列车上突然响起广播声:“列车上有乘客突发状

况,请问有没有医务人员在车厢内?”熊佩佩听到广播后,毫不犹豫地向乘务员表明自己的身份,随后在乘务员的引领下,快步从所在的14车厢赶往事发地8车厢。

到达8车厢后,熊佩佩发现一名30岁左右的男士面色苍白、呼吸急促,身体不断颤抖。在询问病史并进行简单检查后,熊佩佩初步判断该乘客是胃溃疡引起的疼痛发作。幸运的是,熊佩佩随身携带了中医耳穴压豆贴,遂

运用耳穴压豆法缓解该乘客的不适。她手法轻柔,缓缓按压着该乘客的耳部穴位。不一会儿,该乘客的神情就不那么痛苦了,脸色也恢复了红润。为确保安全,熊佩佩建议该男士在列车停站后及时就医。

就在列车即将抵达聊城站时,车厢内又突发紧急情况。一名7岁的小女孩身上突然出现大面积荨麻疹,奇痒难忍。乘务员说车上有备用的抗过敏药物,但孩子需要在医生的指导下

服用。

见情况紧急,熊佩佩迅速联系了东昌府区妇幼保健院内科主任谢彦军,并在其指导下给小女孩服药,同时轻声细语地安慰着:“别怕,小朋友,吃了药就会好起来的。”小女孩的情绪逐渐稳定下来,症状也得到缓解。

在聊城站下车回到家后,熊佩佩仍牵挂着两位乘客。她主动联系D133次列车的列车长,得知两位乘客已无大碍后,才放下心来。

## 老人坠湖命悬一线

本报讯(记者 刘丛丛)2月8日下午4时许,高唐南湖湖边发生惊险一幕,一位老人在湖边散步时不慎失去平衡,坠入冰冷刺骨的湖水中,命悬一线。危急时刻,正在巡查湖面情况的郭传奎和同事李维滨迅速施救,成功将老人救上岸。

据了解,郭传奎今年47岁,他所在单

位承包了高唐南湖的一部分水域用来养鱼,他和李维滨负责每天在湖边进行巡查。

郭传奎回忆,他和李维滨当时距离老人落水的位置大约60米。发现有人落水,他们毫不犹豫地冲向事发地点。“当时啥也没想,就怕晚到一会儿老人会有生命危险。”郭传奎表示,他们赶到后,趴

## 高唐两市民及时相救

在岸边,奋力将手伸向老人,最终合力将老人拉上岸。

由于天气寒冷,老人全身湿透,冻得瑟瑟发抖。郭传奎立即联系了老人的儿子,待老人的儿子赶到后,他和同事才默默离开。当日下午,老人的两个儿子联系郭传奎,并登门致谢。

记者了解到,这不是郭传奎第一次

见义勇为,在他担任湖面巡查员的6年时间里,他已经救了3个人。

值得一提的是,郭传奎是聊城市见义勇为模范赵金良的岳父。2025年1月3日,中央政法委在京发布2024年第四季度见义勇为勇士榜,赵金良榜上有名,其英勇事迹在当地广为传颂。

## “春风”送岗暖人心



▲2月15日,由聊城市人社局、高新区管委会主办,高新区党群工作部、社会事业部与高新人才发展集团承办的2025年聊城高新区春风行动大型招聘会,在聊城人力资源服务产业园举办。招聘会吸引了200余家企业参与,涵盖制造业、服务业、信息技术等多个领域,提供就业岗位4500余个。 贾同甲 摄

▶2月11日,在平区举办2025年春风行动大型招聘会,91家企业、5000余名求职者参加,1200余人初步达成就业意向。 本报通讯员 马林文 摄



本报讯(记者 刘晓伟 通讯员 张怀芳 王丽君 张之超)2月11日,东昌府区新时代文明实践服务中心在闫寺街道举行“元宵节文明实践我行动”集中示范活动暨移风易俗主题文艺会演,不仅为群众带来了一场视觉盛宴,还在欢声笑语中深化了文明实践活动的

影响。活动在动感十足的舞蹈《张灯结彩》中拉开帷幕。表演者们身着盛装,激情洋溢,以欢快的舞蹈、深情的歌曲表达对祖国、家乡的热爱之情。歌舞《没有共产党就没有新中国》激昂澎湃,竹笛独奏《大鱼》悠扬动听,将活动推向高潮。台下观众纷纷拿出手机,记录下这些精彩瞬间,现场气氛热烈而温馨。

此次活动将传统文化与文明新风尚紧密结合起来,现场特别设置了“移风易俗灯谜猜猜猜”环节。灯谜不仅涵盖传统文化知识,还融入移风易俗主题内容,趣味性十足,吸引了众多居民积极参与。

除了表演文艺节目,活动现场还展示了多个新时代文明实践志愿服务项目。“流动课堂”志愿服务队宣讲移风易俗知识,为现场群众发放移风易俗口袋书、年历等;“从‘心’开始‘救’在身边”项目中,聊城市虎贲救援队现场演示海姆立克急救法等,引导群众掌握日常急救技能;“头等大事我来办”爱心小剪刀志愿服务队为有需要的群众免费理发;“‘医’路守护‘闫’心相伴”志愿服务队现场进行义诊,为居民测血压、科普健康知识;“‘闫’之有理”科普宣传志愿服务队现场讲解反诈、社保、防震减灾等知识。

“我觉得这样的活动非常有意义,不仅丰富了我们的文化生活,还让我们学到了很多实用技能。希望以后能多举办一些这样的活动。”观众张民表示。

## 移风易俗文艺会演精彩纷呈

东昌府区